

# “西北狼”南迁成定局？

## 出走“疑云”笼罩陕西人和 球迷盼保留西北足球“火种”



陕西队在盘算着“搬家”了。

### 【传言】

#### “西北狼”欲远走西南

中超本已进入赛季结束后的休整期,当各俱乐部正在休养生息、等待冬训集结之时,陕西人和南迁贵阳的消息让中国足坛再起波澜。本周,西安、贵阳两地媒体已就此事吵得沸沸扬扬,有关俱乐部人事安排、球员转会、出走日期等消息接踵而至,甚至有传言称,陕西队出走已经进入倒计时,俱乐部最快将于下周宣布南迁。

然而,与坊间传言有板有眼不同,陕西各方人士对于“西北狼”出走一事或语焉不详,或讳莫如深,更让此事疑云重重。11月30日,有消息称负责球队日常事务的陕西宝荣浐灞俱乐部常务副总经理李建新已经下课,然而记者12月1日上午致电李建新本人时,他称并未接到俱乐部的离职通知。

李建新说,球队南迁一事,自己最初也是从媒体上获得消息,而是否真的离开西安,他并不清楚,还在等待俱乐部高层的通知。对于球队可能再次出走,他表示自己“不便发表任何评论”。

陕西宝荣浐灞俱乐部新闻官告诉记者,目前球队正在放假,只安排了少数员工值班,大多数工作人员都在家休息。多位球队工作人员均表示,完全不知道是否将会南迁,只能等待高层通知。不少员工表示,球队在西安已经扎根多年,从个人感情上而言,并不希望“再折腾”。

11月30日下午,一直保持沉默的陕西省足协主席王军突然发出一条微博,称“人和、戴永革为陕西足球做得够多了,我们没有理由再苛责”。被当地球迷普遍解读为陕西队的出走已无可挽回。记者12月1日上午联系到王军,已任西咸新区常务副主任的他,自己很久没有过问过足球的事了,具体事宜并不清楚,不便表态。

有西安“头号球迷领袖”之称的浐灞球迷协会会长柯兴平告诉新华社记者,搬迁一事来得突然,许多俱乐部人员和陕西体育局、足协官员也并不知晓,目前陕西省体育部门正在就此事进行磋商。队中多位国脚已经明确告诉他,如果球队离开西安,就考虑转会。

□新华社记者 陈晨

11月末,有关中超陕西人和队南迁贵阳的消息不胫而走,引发了本已进入严冬的中国足坛的又一阵悸动。有媒体报道,陕西队出走已进入倒计时,俱乐部最快将于下周宣布南迁。然而,陕西人和俱乐部内部人士却对此事语焉不详,“西北狼”改嫁贵州,疑云重重。



陕西的金牌球市名扬天下。

### 【反应】

#### 球迷:情感难以割舍

此前有媒体称,俱乐部计划远走贵阳,是因为球队老板戴式家族在西安的生意受挫,同时受房地产市场低迷的影响,球队多家赞助商有意不再赞助,而贵阳方面又伸出了“橄榄枝”。尽管俱乐部高层是从商业角度作出决策,但当地球迷似乎并不买账,他们更加难以割舍对球队的情感。

虽然球队出走的消息并未得到最终确认,但陕西球迷似乎已经接受了这个残酷的“现实”。连日来,此事成为当地民间热议的焦点,而网络上的各大体育论坛上,球迷们也都在讨论此事。绝大多数人表示,无法接受球队离开。

从陕西国力时代起就是铁杆球迷的西安市民张甲说:“本赛季最后一轮主场赛后,人和队球员打出了‘感谢三秦父老,明年再来’的横幅。我还希望明年带着朋友们去朱雀体育场看球呢,这突然就就要走,我真是受不了了!”

在陕西一家球迷论坛上,网友“满地钞票”一篇《朱雀祭——我自狂歌空度日,飞扬跋扈为谁雄》的帖子受到了球迷“狂顶”。“国力之殇,七年有余,众拥趸以其赤胆忠诚,化朱雀绝望之泪,撼天动地,感伤春秋。朱雀几易其名,吾辈亦惯其朱雀,此文为朱雀绝唱……”文中写满了离别的伤感。

近年来,曾经发展得红红火火的职业体育“陕军”却走得步履蹒跚。陕西本土的国力队、安馨园队先后出走、降级,曾经的乒超冠军陕西银河队、CBA劲旅陕西东盛男篮也都离开西安,让陕西球迷一再体验离别之痛。2006年,曾经的上海国际队落户西安,当地球迷接纳了这支海派球队,并在几年间培养出深厚的感情。而今,作为西北地区唯一的顶级联赛球队,陕西队一旦离开,西北职业足球面临“火种熄灭”之虞。记者了解到,连日来,甘肃、宁夏等地部分球迷也对此事保持了关注,希望陕西队能够留在西安,保留西北足球的“火种”。

### 【酷评】

#### 中国足坛呼唤“百年老店”

众所周知,陕西人和队是由当年甲A联赛“沪上双雄”之一的上海国际队西迁而来。而纵观中国足坛,球队搬家并不鲜见:长沙金德由沈阳金德演变而来,杭州绿城的前身是吉林敖东,而辽宁队也曾经以“波导战斗队”的名义在京城“蜗居”一年。

梳理中国联赛球队搬迁的历程,大多遵循这样的路径:俱乐部老板出于拓展业务的需要“攻城略地”,球队便跟随老板“四海为家”。此后,或因球队在当地得不到有效支持,而又有外地企业或政府有意联姻,便“远嫁”他乡。

与此同时,由于赞助商的频繁更换,球队的队名更是变得如“走马灯”一般。职业联赛开展18年,仅有“国安”和“申花”两支足球队未曾更名,已成品牌。而其他球队队名的频繁更换甚至让媒体也无所适从,纷纷以地名简单代之。

国足不久前在2014年世界杯预选赛二十强赛上“折戟沉沙”,让中国足球又进入了漫长的黑暗期。不再急功近利,从娃娃抓起、打好联赛基础、重视梯队建设,成为重振中国足球的共识。然而在事实上,很多球队却一再搬迁、更名,往往都是一个城市的球迷、球迷群体、足球氛围刚刚培育起来,球队便要“拍屁股走人”,长此以往,必将对中国足球的崛起产生不利影响。

纵观国际足坛,百年老店并不鲜见,许多球队扎根一座城市甚至一座球场近百年,成为当地的文化旗帜和城市名片以及球迷的情感依托。尽管与欧洲五大联赛等发达国家足坛相比,中国足球各方面仍相距甚远,但各方一起努力,真正培育出联赛中的“百年老店”,才会对中国足球有巨大帮助。

# 健康优惠券

刊登热线: 13783106036

面对品种繁多,药名、剂量、包装“变幻莫测”的药品,很多人都会犯难,如何足不出户就能找到经济实惠的药品是老百姓普遍关注的问题。为解决这一问题,本报新开设“健康优惠券”栏目,力求用最直观的方式,为您推荐我市各大药房的药品促销信息。您想成为本栏目的受益者吗?赶快拿上“优惠券”行动吧!您想推介你的药店吗?快快拨打本报热线参加吧!让我们一起将健康进行到底!



做开心人 走健康路

开心人大药房王城店: 王城公园对面 健康热线:63928315

开心膏方节 火爆进行中

免费熬制固元膏

买东阿阿胶500克



送 麦冬500克 核桃仁500克 黑芝麻500克 黄酒500克 1套惊喜盒 凭此券

存储健康 体验开心 一卡通手 健康永远

团购也疯狂

开心人大药房真诚欢迎个人、团体、亲朋到开心人存储健康体验开心。详情请咨询63928315 开心人各连锁店

宝神鹿大药房

12月感恩季 宝神鹿年终感恩 特惠回馈月

活动期间购物(单张小票)

满28元 送防寒口罩1个

即日起购满一定金额(单张小票)

送2012龙年挂历一本

周三周四会员日

满58元 送6元券

周三周四会员日

满98元 送16元券